СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ — САМАЯ СПРАВЕДЛИВАЯ

ИЗ ДОКЛАДА О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ НА НАРОДНОМ СОБРАНИИ ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ 28 ОКТЯБРЯ 1939 ГОДА

Т оварищи депутаты! Много лет народы Западной Белоруссии были насильственно оторваны от своих братьев-белорусов, от Белорусской Советской Социалистической Республики.

В то время, когда народы великого Советского Союза, в том числе и Советской Белоруссии, дружно и радостно строили новую жизнь, жизнь справедливую, богатую, яркую, солнечную, несчастный трудовой народ Западной Белоруссии подвергался со стороны польских помещиков и капиталистов чудовищному, неслыханному угнетению.

Правители панской Польши — помещики и капиталисты — превратили народ Западной Белоруссии в рабов. Они лишили его всех человеческих прав, грубо и цинично надругались над его человеческим достоинством, отияли у него родину, родной язык, закрыли школы, лишили газет. Они превратили народ или, вернее, хотели превратить в бессмысленный, бессловесный скот...

Страшно даже подумать, в какой нищете, в какой темноте, в каком бесправии мы жили! А ведь наш народ — народ Западной Белоруссии — это народ хороший, умный, талантливый. Наша родная страна — Западная Белоруссия — страна красивая, поэтическая, прекрасная, таящая в себе множество возможностей. И все это: наши свежие густые смолистые леса, наши необъятные поля, наши синие озера и реки, наши сады и огороды — все это грубо схватили своими грабительскими лапами радзивиллы, понятовские, беки и прочие ясновельможные бандиты. Они начисто ограбили белорусский народ. И мало того, что ограбили, они, захватив власть в свои руки и ограбив народ, кричали о «широкой демократии». Польские паны любили кричать о своей демократии. Но ведь это была демократия дымовой завесы, за которой ловко обделывались грязные и подлые дела. За этой завесой польским помещикам и капиталистам очень удобно было грабить трудящихся...

Социалистический демократизм — это настоящий демократизм. Такой демократизм нам нужен. (Бурные аплодисменты. Возгласы: «Ура!», «Да здравствует советский демократизм! Ура!»)

Товарищи, такой демократизм, как я сказал, нам нужен, и мы все хотим его. (Возгласы *ур а*). Мы хотим установить такой демократизм, который есть в Советском Союзе. (Annoduc-менты. Возгласы *ур а*).

Мы хотим установить советский демократизм (возгласы «у р а»), а не такой демократизм, как у ясновельможных панов... Мы хотим, товарищи, советского демократизма, Советской власти. (Возгласы «у р а»).

За такой демократизм мы не только будем голосовать, но все, как один, за такой, советский демократизм, если это нужно будет... (Слова докладчика прерываются бурными аплодисментами. Раздаются возгласы: «Да здравствует советская демократия!», «Да здравствует присоединение Западной Белоруссии к Советском у Союзу!», «Да здравствует присоединение Западной Белоруссии к Советском у Союзу!», «Да здравствует освобожденная советская Западная Белоруссия! Ура!»). Возгласы: «Смерть эксплуатации человека человеком!» (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы «ура»).

Возгласы с мест: Честь и слава погибшим бойцам за освобождение Западной Белоруссии

Да здравствуют партизаны и партизанки Западной Белоруссии, помогшие Красной Армии освободить народы Западной Белоруссии! (Аплодисменты. Крики «у р а».)

Притыцкий С. О. Что такое Советская власть? Советская власть — это самая человеческая, самая народная, самая революционная, самая справедливая, самая могущественная в мире власть. (Бурные аплодисменты).

Возгласы с мест: Да здравствует Советская власть в Западной Белоруссии! Да здравствует освобожденная женщина Западной Белоруссии! Ура! (Бурные аплодисменты).

Притыцкий С. О. Советская власть — это значит: нет безработицы, так как все граждане СССР имеют право на труд, т. е. право на получение гарантированной работы, так как все фабрики, заводы принадлежат трудящимся; оплата труда в Советской стране, производящаяся в соответствии с количеством и качеством труда, обеспечивает неуклонный рост материального благосостояния и культурного уровня трудящихся масс города и деревни.

В Советской стране крестьянство живет зажиточно и счастливо. Оно живет зажиточно и счастливо потому, что земля принадлежит государству и пользуется ею только тот, кто трудится на ней. (Бурные аплодисменты. Возгласы «ура». Все встают).

Голоса с мест: Да здравствуют наши братья, сидевшие за нас в панских тюрьмах, где над ними издевалась власть буржуазная, власть капиталистическая! Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, которая освободила всех наших братьев Западной Белоруссии и привела к единой семье советских народов! (Аплодисменты). Пусть живет Союз Советских Социалистических Республик! Ура! (Аплодисменты). Да здравствуют женщины Западной Белоруссии и Западной Украины, входящих в Советский Союз! Ура!

Притыцкий С. О. При Советской власти деревня перестала

быть мачехой крестьянину, она стала ему матерью.

Советская власть это значит самый короткий в мире рабочий день, это значит иметь право на труд, право на отдых, что обеспечивается сокращением рабочего дня для подавляющего большинства рабочих до 7 часов, установлением ежегодных отпусков рабочим и служащим с сохранением заработной платы и предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети курортов, санаториев, домов отдыха, клубов.

Забота о человеке является в Советском Союзе руководящим началом всей жизни. (Annoducmentu).

С полным текстом документа можно ознакомиться в здании библиотеки